Проникновение компьютеров в учебный процесс вызвало к жизни огромное количество новых форм работы, немыслимых и невозможных при традиционных методиках. Проявление специфических учебных пособий, мультимедийных справочников и энциклопедий, возможность организации сетевых коммуникаций в самых разных масштабах, от класса до Internet, создание интерактивных обучающих программ и тренажеров – все это вместе открывает перед обучающимися такой спектр учебных действий, обращение к которому полностью видоизменяет лицо учебного процесса. Так же значительно выглядят изменения и в формах работы учителя - компьютер в состоянии полностью изменить структуру и методы его личной работы вне урока (самосовершенствование, накопление и систематизация информации, подготовка к урокам и т.д.) и непосредственно на уроке.

За последние годы произошло коренное изменение роли компьютерной техники в образовательном процессе. Одной из закономерностей развития образования является полная информатизация учебного пространства.

Многие современные дети, воспитанные телевизором и компьютером, привыкшие к ярким рисункам и занимательным играм, уже попросту не воспринимают учителя, если в его арсенале не имеется ничего, кроме мела, доски и учебника.

Задача учителя состоит в том, чтобы создать условия практического овладения языком для каждого учащегося, выбрать такие методы обучения, которые позволили бы каждому ученику проявить активность, творчество. Задача учителя -  активизировать познавательную деятельность учащегося в процессе обучения иностранным языкам. Современные педагогические технологии такие, как обучение в сотрудничестве, проектная методика, использование новых информационных технологий, Интернет – ресурсы позволяют реализовать личностно – ориентированный подход в обучении, обеспечивают индивидуализацию и дифференциацию обучения с учетом способностей учащихся, их уровня обученности, интересов и т.д.
Поэтому учителя начали создавать и применять цифровые образовательные ресурсы, ведь с их использованием процесс обучения можно превратить в увлекательное, захватывающее занятие для ученика и в не менее приятный вид деятельности для учителя. В своей работе чаще всего использую презентации Power Point, т. к. уроки, проведенные с их использованием, имеют ряд преимуществ.

Преимущества занятий с использованием презентаций Power Point:
· Повышение информационной насыщенности урока. Повышение процесса усвоения знаний за счет воздействия на различные анализаторы. Активизация познавательной деятельности учащихся. В работу включаются все ученики класса.
· Повышение объема выполняемой работы в 1,5-2 раза за счет ускорения темпа урока на 10-15%.

· Проведение уроков на высоком эстетическом уровне (вспомним самодельные средства наглядности, созданные учителем в меру его скромных художественных способностей, которые со временем обветшают). А красочность создает яркий, запоминающийся образ, побуждающий чувства.

· Слайд-фильм является удачным конспектом, который всегда находится перед глазами учителя, что, несомненно, облегчает объяснение нового материала.

· Наглядность подачи материала за счет звука и движения. Power Point предоставляет широкие возможности: размещение различных картинок, эффектов анимации, вставка видеофрагментов, использование звуковых эффектов.

· Составленные учителем презентации тесно перекликаются с УМК, по которому он работает.

· Усовершенствование контроля знаний. Очень часто использую тесты, выполненные в Power Point, которые очень легко изменить, просто впечатав вопросы и варианты ответов.

· Постепенно происходит накопление электронных наглядных пособий, позволяющих: с легкостью вернуться к уже знакомому и не тратить огромное количество времени на подготовку подобного материала для следующего класса. Созданы презентации по следующим темам: «Исчезающие животные», «Знаменитые люди», «Спорт», «Еда», «Образование», «По городам США» и т. д. (каждая тема включает в себя 10-15 презентаций)
· Облегчение труда учителя и помощь учащимся. Педагогу не надо каждый раз в спешке, боясь не успеть к уроку, перерывать папки в поисках той или иной картинки – у него на диске есть готовая презентация нового материала. Учащемуся значительно проще говорить в том случае, когда он может опираться на визуальный ряд и отображаемый план выступления.

· Презентации приемлемы как для традиционных форм урока, так и нетрадиционных (урок-лекция, урок-конференция, урок-экскурсия, урок-праздник и т.д.)

· Даже старые, избитые, казалось бы, отжившие свой век приемы обретают вторую жизнь. Очень интересно, на мой взгляд, смотрятся в презентациях различные дидактические игры. Дети с удовольствием включаются в подобную игру.

Использую презентации Power Point в разных целях:
· Подготовка и проведение уроков, а также внеклассных мероприятий по предмету.

Так в ходе  декады по иностранным языкам я провела такие мероприятия, как литературный вечер, посвященный творчеству Шекспира, виртуальную экскурсию по городам Америки, конкурс на лучшее знание Великобритании. На всех этих мероприятиях успешно использовались презентации Power Point
При этом, как было уже упомянуто, давно забытые приемы могут выглядеть абсолютно свежо, по-новому.

· Выступления на всевозможных семинарах, конкурсах, мастер-классах и т.д. Разработка дополнительных  заданий для способных учащихся (подготовка к олимпиадам, конкурсам, конференциям).
· Очень удобно использовать презентации при работе с отстающими учениками, Ученик, пропустивший один или несколько уроков может скопировать презентации по данным темами, занимаясь дома, навертывает упущенное время. 

· Выполнение разнообразных работ учащимися – творческих, проектных, научных (выступление на научно-практических  конференциях немыслимо без презентаций)
· Использую презентации для обучения всем видам деятельности : письму, устной  речи, чтению, аудированию).

· Повышение авторитета учителя (учитель «идет в ногу со временем).
Использование мультимедийных презентаций на уроках по развитию навыков аудирования имеет ряд преимуществ. Одним из главных преимуществ является возможность представлять ученикам после выполнения заданий правильные ответы в письменном виде. Можно предложить ученикам записать некоторые факты, фразы, предложения, опираясь на наглядность. Что многим учащимся облегчить процесс правильного написания. И в дальнейшем эти записи использовать для дискуссий и монологических высказываний по теме, а также при выполнении домашнего задания. 

Разрабатывая уроки по аудированию, учителя часто сталкиваются с проблемой отсутствия раздаточного материала с заданиями. Эту проблему можно решить с помощью мультимедийных презентаций. Содержание презентаций может быть различным: видеоряд-подсказка, дополнительная информация, текстовые задания, диаграммы. 

Существуют определенные особенности составления и использования презентации Power Point. Этих правил достаточно много, остановлюсь лишь на тех, которых я придерживаюсь в процессе работы. 

· Не стоит проводить уроки с применением ЦОР постоянно, но в  то же вермя ученики должны чувствовать, что такие уроки проводятся в системе. 

· Некоторые авторы презентаций используют много анимированных рисунков., ярких, смешных картинок. Эти хаотичные «яркие пятна» отвлекают учащихся, не дают им сосредоточиться на учебном материале, сбивают детей с мысли. 
· Нельзя забывать про разумное соотношение текст/картинки. Текст включает в себя выводы, ключевые слова. Самое главное, то, что могут прочитать все. И вот тут помогают анимации, чтобы буковки притягивали внимание и всем, даже слабеньким хотелось бы прочитать. 

· Одним из недостатков  Power Point является достаточно большие затраты времени, сил и здоровья учителя при создании презентации. 

· Ненадежность аппаратуры. Техника есть техника и, к сожалению, так всегда бывает в самый ответственный момент компьютер «зависает» 

Моей предыдущей темой исследования и последующей работы было проектная деятельность на уроках английского языка, а одним из видов проектной деятельности как раз и является создание мультимедийных презентаций. 

Традиционно изучение темы заканчивается повторением, закреплением и обобщением. Все эти элементы можно объединить, предложив учащимся на завершающем каждую  тему этапе, создать мультимедийный проект, вместо традиционного реферата. Учащиеся тспользуют Интернет для сбора материала для проекта. Необходимо отметить, что учащиеся выполняют мультимедийные презентации с большим интересом. Это еще один стимул к развитию интереса учащихся к изучению языка и культуры страны изучаемого языка. Остановлюсь на одном из проектов, над которым работали учащиеся 8 класса в текущем учебном году. Начиная работу над большой темой «The USA”, я ориентировала учащихся на конечный результат – проведение урока-конференции. Каждый из них получил индивидуальное задание – подготовить выступление на конференции по одной из предложенных тем: история США, географическое положение, президенты Америки, органы власти, Конституция США, государственная символики, русско-американские отношения. Проведя большую поисково-исследовательскую, каждый создал свой слайд и сдал на электронном носителе группе ребят, отвечающих за компьютерный дизайн проекта. На уроке-конференции демонстрировался слайд-фильм, и учащиеся защищали свои проекты. На конечном этапе урока ребята выполнили  “The USA –Quiz”,  тест созданный при помощи конструктора школьных сайтов. 
